

ऋण निर्देश

माझ्या लघुशोध प्रबंधाचा विषय "स्वा.दादासाहेब उंडाळकर चरित्र आणि कार्य" हा आहे. यामध्ये स्वा.दादासाहेबांचा चरित्राचा आणि त्यांनी स्वातंत्र्य चळवळीत व समाज सुधारणेच्या क्षेत्रात केलेल्या कार्याचा अभ्यास केला आहे.

माझ्या या लघु शोध प्रबंधात मुर्त स्वरूप येण्यास बऱ्याच व्यक्तींनी मला प्रोत्साहन दिले, मार्गदर्शन केले तसेच मदत केली त्याचे ऋण व्यक्त करण हे माझे कर्तव्य आहे.

माझ्या मार्गदर्शिका डॉ.सौ.शोभना जाधव यांचे आभार मानावे तद्वटु थोडेच आहेत. या लघु शोध प्रबंधाच्या लिखाणासाठी त्यांनी मला सतत प्रोत्साहन दिले. तसेच अत्यंत आपुलकीने निरपेक्ष वृत्तीने आणि परखडपणे मार्गदर्शन केले. त्यांच्या बहुमोल मार्गदर्शन व सहकार्यामुळेच मी माझा लघु प्रबंध पूर्ण करू शकलो. मी त्यांचा अत्यंत आभारी आहे.

माझा लघु प्रबंध पूर्ण करत असताना प्राचार्य आर्.डी.गायकवाड, प्राचार्य आर्.के.शिंदे, प्राचार्य ई.जी.निकम, प्राचार्य पी.टी.थोरात, प्राचार्य डॉ.एम्.डी.जाधव यांनी मला वेळोवेळी प्रोत्साहन दिले. त्यांचा मी अत्यंत आभारी आहे.

तसेच माझे गुरुवर्य आर्.एम्.जाधव, कर्मवीर भाऊराव पाटील महाविद्यालय पंढरपूर येथील इतिहास विभाग प्रमुख कु.दिंडोरे एस्.व्ही., प्रा.पाटील एन्.आर्., डॉ.नलवडे व्ही.एन्., प्रा.नवले ए.एस्., प्रा.कोडलकर ए.व्ही., प्रा.जी.जी.चव्हाण, डॉ.ए.बी.जगदाळे, प्रा.पानस्कर आर्.डी., प्रा.कणसे एस्.जे., प्रा.कदम व्ही.एल्., प्रा.व्ही.एस्.जाधव, प्रा.जाधव एस्.के. यांनी मला वेळोवेळी प्रोत्साहन दिले व बहुमोल

मार्गदर्शन केले. त्याबद्दल मी त्यांचा आभारी आहे.

छ.शिवाजी कॉलेज सातारा, एस्.जी.एम्.कॉलेज कराड, कर्मवीर भाऊराव पाटील महाविद्यालय पंढरपूर, नगरपालिका वाचनालय कराड येथील ग्रंथपालांनी मला मोलाचे सहकार्य केले त्याबद्दल त्यांचा मी आभारी आहे.

तसेच श्री.विठ्ठल पाटील, डॉ.कन्हैया कुंदप, जयसिंगराव पाटील-उंडाळे, माझे मित्र हिंमत पाटील व आनंदराव पाटील यांनीही मला बहुमोल सहकार्य केले त्यांचाही मी आभारी आहे.

लघु प्रबंध पूर्ण करण्याच्या माझ्या निर्धाराला सदैव प्रेरणा देणारे व नैतिक पाठबळ देणारे माझे आई, वडिल, बहिणी व पत्नी यांचा मी अंतःकरणापासून ऋणी आहे.

सदरचा लघुप्रबंध "जयश्री टाइपरायटींग इन्स्टीट्यूट" कराड यांनी वेळेत टाईप करून दिला त्याबद्दल त्यांचाही मी आभारी आहे.

सातारा

दिनांक

प्रा.सुरेश तुकाराम साळुंखे

इतिहास विभाग

कर्मवीर भाऊराव पाटील

महाविद्यालय, पंढरपूर